



冰城小伙古城教滑雪

本报讯(记者孟维伦 见习记者张隽)“扣鞋、上板、滑雪杖撑地、保持身体前倾、重心保持在腿部中间……”近日,记者来到邯郸市佛山滑雪场,滑雪教练程保祥正俯下身子耐心地教授学员。

随着北京冬奥会的举办,滑雪成为很多邯郸市民冬季首选的运动。

古城的别样滑雪体验

速滑、漂移、一个大回旋刹车,这位2002年出生的年轻滑雪教练程保祥在雪场上驰骋。去年12月,他与几位小伙伴从老家哈尔滨来到古城邯郸,“当时我在网上看到佛山滑雪场是北京以南最大的滑雪场,雪场环境也很好,非常吸引我。”

近几年,一到冬季,程保祥就开始了“候鸟”之行,来到河北、山东、河南等地的滑雪场担任教练。因为常年带教,他的脸已经晒得黝黑。“邯郸是千年古城,到处都古色古香的,文化范儿十足。虽说来这里时间不长,但我已经深深地感受到这里的人们对冰雪的热爱。”一个多月的时间,程保祥已经与许多邯郸的滑雪爱好者结下了深厚的友谊。

邯郸“疾控人”李伟昊:

传递的是国旗更是责任与担当

本报讯(记者孟维伦 见习记者张隽)“当国旗传递到我手中的那一刻,我无上光荣,由衷地感到祖国的伟大和强盛!”2月4日晚,北京冬奥开幕式现场,伴随着一名小号手吹响《我和我的祖国》,一面鲜艳的五星红旗在176名来自全国各行各业、各民族的优秀代表手中传递。李伟昊作为疾控工作者的代表,参加了国旗传递仪式。作为邯郸市疾病预防控制中心党委委员、技术负责人、主任技师,李伟昊是全国唯一一位既参加火炬传递,又参加冬奥会开幕式国旗传递的疾控工作者。

身着疾控“红” 心怀爱国情

1月中旬,李伟昊开始到“鸟巢”参加开幕式的排练,每一次排练大家都非常严谨认真,“我们手里捧着的是国旗,不能歪、不能折角,要拉平……”李伟昊反复提醒着自己,“每次接过国旗,既紧张又兴奋,只为冬奥会开幕式当天能够向全世界展现中国风采。”

“当五星红旗冉冉升起,作

冰雪梦种在孩子心里

下午,在初级雪道上,程保祥给一位11岁男孩讲解单板基础知识。面对小学生,程保祥总是蹲下示范,他从穿戴雪具讲起,安全概念贯穿课程始终。几圈下来,学员已经可以独自滑上一小段距离了。

“程教练教得特别细致,手把手带着我一起滑,今天我学会了好几个滑雪技能呢!”学习单板基础后,孩子激动地说。

“越忙越要有耐心,每天带很多学员,每一个都要教细、教会……”程保祥说,滑雪小学员多,教学的同时还要当起安全员,维护场地安全秩序,避免游客因操作不当碰撞、摔倒造成伤害。

“我想成为一名高山滑雪单板运动员。”小学员向程保祥说起自己的冰雪梦。程保祥看到充满梦想的孩子们,感到很欣慰,“我当初就是因为热爱冰雪才选择去专业的学



▲程保祥在给学员示范动作。

◀程保祥为学员整理雪具。



校学习。现在我把滑雪技能传授给学员们,让他们了解冰雪、学习冰雪、热爱冰雪。”

能为冰雪运动普及贡献出一份力量,感到很荣幸。”程保祥说。

据了解,今年春节期间,邯郸佛山滑雪场相比往年游客数量增长33%,佛山景区总经理崔士忠说,“我们雪场这几年的发展可以说是‘步步高’,雪场的工作人员都是周边的村民,冰雪运动还推动了乡村振兴。”

坚守雪场的“酷”生活

现在正是雪场的旺季,程保祥每天都从上午10点忙到下午5点,经常是中午稍吃点饭又开始继续教学。

和程保祥一样,佛山滑雪场的20余名外地教练在春节期间坚守雪场,没有回家过年。“看到游客们在雪地里风驰电掣的身影,觉得自己



日前,河钢邯钢中板热处理生产线轧机轰鸣。产品用于载重车车厢制作,可使车厢整体减重1/3,使用寿命增加2.5倍,是国家汽车用钢轻量化减重、节能、降碳追求的目标,国内极少企业能够生产。图为河钢邯钢技术人员在检验将要外发的耐磨钢产品质量。吴兆军 摄

涉县创新治理守护蓝天

本报讯(记者韩晓寒 见习记者张隽 通讯员王月红 贾萱)2021年,涉县全年空气质量综合指数为4.58,同比下降20.49%。今年,涉县不断探索与创新,用“微克—微竞争取、一天一算账”的决心,全面打响大气污染防治攻坚战。

工业企业是涉县大气污染的主要来源,该县盯紧“排放大户”,加强对天铁技改、邯钢退城搬迁、鑫森焦化产能整合项目的督导检查,确保配套环保治理设施稳定投入运行,最大限度减少污染物排放。

所有建筑施工项目,全面落实“6+2”个百分百要求,达不到治理标准的一律不得开工。邯钢搬迁、234国道、青兰高速改扩建等重点项目,施工过程中采取有效措施,严防扬尘污染。对主城区和309国道城区段、滨河路等重点路段,加大清扫洒水力度,杜绝道路扬尘污染。

利用移动源智慧管控平台,加强对柴油货车、非道路移动机械的监管。进一步加强燃放烟花爆竹整体管控,加强露天焚烧和散煤管控。

成安强化网民留言办理工作

本报讯(记者韩晓寒 通讯员张红亮)近年来,成安县坚持把网民留言办理工作作为践行“人民至上”发展理念的重要载体,不断创新工作模式,在网民留言办理上实施闭环管理,完善了从建立台账、问题交办、部门解决到督导反馈、公开回复等一系列管理措施,有效提高了网民留言的办理速度和办结质量。台账式管理。对网民留言进行梳理,列出清单,登记造册,明确留言内容、责任单位、完成时限、办理结果,做到一事一档。精准化处置。严格按照规定程序开展调查查办,对已进入司法程序的案件依法规避。全过程督导。做到“五快”,快查看、快领办、快下转、快办理、快反馈。满意度导向。坚持把网民满意度作为评价办理结果的重要依据,定期对网民留言办理情况进行抽查和回访,杜绝承办单位敷衍应付、办人情件等现象。2021年,成安县共承办网民给省委书记留言2件、市委书记留言25件,共计27件已全部办结,办结回复率100%。

魏县观摩交流促乡村振兴

本报讯(记者霍文龙 孟维伦 通讯员尹贝贝 张冀源朱岩强)近日,魏县组织开展乡村振兴观摩活动,持续推进“五清三建一改一拆”“一集中四治理”,进一步加强乡村发展、乡村建设和乡村治理,加快乡村振兴步伐。

县四套班子领导、各乡镇党委书记、相关职能部门一把手组成观摩团,深入南双庙镇朱村、北台头乡小王庄、回隆镇南街东、张二庄镇南英封、大马村乡西八里、大辛庄乡王辛庄等6个村,听取各村“五清三建一改一拆”活动和“一集中四治理”情况介绍,观摩各村“三园”建设、高台拆除、危旧房屋和空宅基整治以及不良乡风治理工作成效,现场点评存在问题,明确整改措施。观摩团还召开会议,对观摩情况进行了总结点评,并就进一步做好农村当前重点工作进行安排部署。

鸡泽无人机巡查禁燃禁放

本报讯(记者霍文龙 孟维伦 通讯员甘冲)为切实保障空气质量优良,鸡泽县多措并举、统筹兼顾,全方位、无死角,全力做好环境安全、烟花爆竹禁燃禁放工作。开展了20余次集中清查行动,累计出动400余人次,出动车辆50余车次,检查各类店铺100余家。分8组到各村委会开展巡查管控大行动,同时启用无人机在禁放区域内“无死角”地开展地毯式巡查,对违规燃放烟花爆竹行为进行全方位、全时段实时监控,能在第一时间内提供证据,形成禁放烟花爆竹的高压态势。



新学期开学在即,永年区新华书店抓紧做好中小学教材的清点、搬运、分发等工作,确保学生及时领到新书。图为永年区新华书店的工作人员在清点新学期教材。胡高雷 摄

邱县合力攻坚改善水生态环境

本报讯(记者霍文龙 孟维伦 通讯员吕智强)2021年以来,邱县通过建机制、严巡查、优环境、严执法,凝心聚力,合力攻坚,水生态环境质量得到进一步改善。

该县共有3个断面,一个省控断面(又是省生态补偿断面)为义合渠城角村断面,一个省考重点县断面(又是市生态补偿断面)为老沙河小屯闸断面,一个市控断面为宋八瞳渠宋八瞳桥断面。

建立了县级、乡镇“千吨万人”集中式饮用水水源清单,明确水质目标,实行达标管理。深入开展了县级、乡镇“千吨万人”集中式饮用水水源地环境规范化建设,建设了标志牌和警示牌,巩固提升了集中式饮用水水源安全保障水平。每月对集中式饮用水水源保护区内外环境违法问题进行排查,建立

保障机制。

邱县经济开发区内建有污水处理厂一处,该厂处理规模为5.0万吨/日,污水处理厂出水达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)一级A标准。

针对排查问题实施分类整治,建立健全排查、监测、溯源、整治工作规范体系。该县对5家合法入河排污口,进行了登记造册,建立台账,并设置了入河排污口标志牌,办理完成了入河排污口登记审批手续。

加快城镇生活污水处理设施建设与改造,全国重点镇涉及该县邱城镇和梁二庄镇两个镇,均建设了污水处理站。邱城镇污水处理厂于2014年建成,项目总投资2588万元,采